
  

  السابعالمادة الاستدراكية للصف  تفهرس 

  ٢٠٢١/٢٠٢٢أغسطس 

  

  

  

  

  

  

  

رقم  
  البطاقة

  عدد الحصص  الموضوع 
  الوجاهية 

رقم  
  الصفحة

مصدر 
  البطاقة

  سادس  ٢  حʶة  ) ١الʹॺʴة (   .١

  سادس  ٤  حʶة  ) ٢الʹॺʴة (   .٢

٣.    ʔاسʹʯة  الʶسادس  ٦  ح  

٤.    ʥʻȂʙʵع ʥديʗب عʙة  ضʶ٨  ح  ʛخام  

  خامʛ  ١٠  حʶة  صॻʲحقʸʴة عʗد عȏʙʵ على     .٥

  خامʛ  ١٢  حʶة  الȜʵل الȁʙاعي    .٦

  خامʛ  ١٥  حʶة  خʦاص الʻʠʯʴʸل والȁʙʸع    .٧

٨.    ʔعȜʸلات والʻʠʯʴʸال ȏازʦʯم ʤʱة  حʶ١٧  ح  ʛخام  

  سادس  ١٩  حʶة  مʴاحة الأشȜال الهʹʗسॻة الȂʦʯʴʸة    .٩

  سادس  ٢١  حʶة  الȁʙʱʯة العʦʵوائॻة    .١٠

  سادس  ٢٢  حʶة  الفʷاء العʻʹي    .١١

  خامʛ  ٢٤  حʶة  الʦʲادث   .١٢



٢ 
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 :ʤاقة رقʠǺ١  رȂاضॻات المادة:                           
  

  ) ١لʹॺʴة ( ا:  ع الموضو                          الʴاǺع الصف:
 

ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                     :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
  مفهوم النسبة أن تعرف   -١
 أن تحدد مكونات النسبة   -٢
 أن تتعرف على الطرق المختلفة لكتابة النسبة    -٣
  أن تميز النسبة المكتوبة في أبسط صورة   -٤
               أن تكتب نسبة معطاة في أبسط صورة  -٥

  

  أكمل الفراغ بما يناسبه فيما يلي :  

 الكسر الذي يمثل الأجزاء المظللة في الشكل المجاور هو .............        -أ
5بسط الكسر    -ب

9
             هو ............. ؛ بينما مقامه هو .............  

12يكُتب الكسر    -ت
18

 في أبسط صورة .............  

  

  

          ʗy ʔʻʁ م̡ اؒن ن اy قʠعة أرض ، ف ه̒ ʗy و أخʯه هȎʗ مʥ أب ه́ا    ٦ورث م̡ ʔʻʁ هȎʗ م اؕن ن  yا ʹ̒ اyت ؛  ب اyت    ٣دون   دون

  الآن : للمقارنة بين نصيب هدى إلى نصيب محمد من الأرض نقول :            

    
 نصيب  هدى 

 نصيب  محمد
      =3

6
1،  ويمكن تبسيط هذا الكسر إلى       

2
  نصيب محمد   نصف و هذا يعني أن : نصيب هدى  

  أيضا : للمقارنة بين نصيب محمد إلى نصيب هدى من الأرض نقول :            

  
 نصيب  محمد

 نصيب  هدى 
       =6

3
2،  ويمكن تبسيط هذا الكسر إلى       

1
  نصيب هدى   ضعفا و هذا يعني أن : نصيب محمد  

  المقارنة بـ ( النسبة ) ، تعرف عليها أكثر من خلال التعريف التالي : تسُمى هذه                  
  

  

  

  

  
  

  أكمل الفراغ بما يناسبه فيما يلي  :                                   

 ..................  هي المقارنة بين كميتين و ذلك بقسمة الكمية الأولى على الكمية الثانية    -أ

5في النسبة    -ب
9

 ، مقدم النسبة هو .................. ؛ بينما تالي النسبة هو ................   

2في النسبة    -ت
7

   ‘ المنسوب إليه هو ................ ؛ بينما المنسوب هو ................  

              
              

 ) : أكمل الفراغ:  ١تدريب ( 

:ʗʻهʸت 

 )   ١٠، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

) ȉاʵ١ن( 

) ʔȂرʗ١ت( 
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  أكمل الفراغ بما يناسبه فيما يلي :                                        

5تكتب النسبة    -أ
11

 على الصورة ................... ، أو على الصورة ...................  

 تكون النسبة في أبسط صورة ، إذا كان ع . م . أ بين مقدم النسبة و تاليها = ....................   -ب
                              

  أي النسب التالية في أبسط صورة ؟ و لماذا ؟                         

            10 9                              6 4                                        15 12  

 

36أكتب النسبة                 24   ؟ في أبسط صورة ممكنة  

  )   ٣٦،   ٢٤يجب أولا إيجاد ع . م . أ للعددين (                           

                      ٣×   ٢×  ٢×   ٢=   ٢٤  

                    ٣×   ٣×  ٢×   ٢=  ٣٦     

  ١٢=   ٣×  ٢×   ٢ع . م . أ هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة فقط ، ع . م . أ =     

    ١٢) =  ٢١،   ٦ع . م . أ للعددين (      

     ٣:    ٢=      ٣٦:    ٢٤الآن : نقسم كلا من مقدم النسبة و تاليها على ( ع . م . أ )  ،       

  أكتب النسب التالية في أبسط صورة ممكنة :               

10  -أ 6                                       6  - ب 4                              ج-      
16
24 

                             

) أضع إشارة  ١                                   أمام العبارة الصحيحة و إشارة   : أمام العبارة الخطأ -  

10تكتب   ١٠و تاليها   ٧(     ) النسبة التي مقدمها    -أ
7

   

  بطريقة الضرب   النسبة مقارنة بين عددين (     )    -ب

  ) اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين فيما يلي :٢

5جميع الطرق التالية صحيحة لكتابة النسبة     -أ
6

  ......... ما عدا  ........ 

                                                                            ,( 6 5 6 5 6 5 )    
  النسبة التي بأبسط صورة هي ..................   -ب

                                                                            4( 9 6 3 2 )
6

     

 ):  ١مثال (

 )   ١٠، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

 ):١مʰال (

) ʔȂرʗ٢ت( 

) ʔȂرʗ٣ت( 

 الʲل:

) ʔȂرʗ٤ت( 

 نʵاȉ خʯامي
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 :ʤاقة رقʠǺ٢   الȂʙاضॻات  المادة: 

   ) ٢الʹॺʴة (الموضوع :   ʴاǺع ال الصف:

 

ʣَ فِي نِهاǻَةِ                      :الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَىعȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
  أن تتعرف على خواص النسبة      -١
  أن تجد صورا مكافئة لنسبة معطاة      -٢
 أن توظف النسبة في حل تمارين متنوعة ومنتمية   -٣

 

  كʸل الفʙاغ ʸǺا يʹاسॺه ʸॻɼا يلي :  أ                                 

 في أبسط صورة  ..............  ٢٤:  ١٢تكُتب النسبة في أبسط صورة    -أ
 م = ............... سم   ٧  -ب
1,  -ت  سم = ......... ملم   2

9  -ث
4 12

              ،6 3
4

 

2  -ج  5
3 9

              )     ( 

 

  أحمد تاجر خُضار ، يبيع كيلو غرام التوت الأرضي بثلاثة دنانير ، بينما يبيع كيلو غرام               

  كغم من البندورة   ١كغم من التوت الأرضي إلى ثمن    ١أجد النسبة بين ثمن قرش  ١٠٠البندورة  بـ       

  كغم من البندورة   ١كغم من التوت الأرضي إلى ثمن  ١ثمن                                 
    ار إلى قرش ) ( نقوم بتحويل الدينقرش     ١٠٠دنانير              :             ٣                                     

  ( نكتب النسبة في أبسط صورة )قرش     ١٠٠قرش              :             ٣٠٠                                  
                                                 ١:                    ٣                       

  )  ليس لها وحدة معينة   ١:  ٣لاحظ أن كلا من مقدم النسبة و تاليها لهما نفس الوحدة ( القرش ) ، و أن النسبة ( 
                

  

  

   

  

  

    ؟ م ، جد النسبة بين طول خالد إلى طول الشجرة في أبسط صورة ٣سم ، يقف بجوار شجرة طولها   ١٨٠طول خالد               

  

:ʗʻهʸت 

) ȉاʵ١ن( 

 الʲل:

 )   ١٣، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

 )   ١٣، ص   ٢٠١٩المصدر : الكتاب المدرسي ،  ( 

) ʔȂرʗ١ت( 
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12النسبة المكافئة لنسبة  أكتب                                            9   

  
  تعامل النسبة معاملة الكسور العادية من حيث إيجاد ما يكافئها                                  

         
2 918 9 12 9

24 2 12 12
         أو

3 93 9 12 9
4 3 12 12

     

  

  

  

  

  أكتب نسبا مكافئة للنسب التالية :                                       
  

6  -أ 4                                                                          5    -ب 3 

  

قارن بوضع إشارة                                               : فيما يلي  

6  -أ 4              2
5

  ( تعامل النسب معاملة الكسور العادية من حيث المقارنة فيما بينها )           

                                     6 2 5 412 20
30 6 5 30 5 6

     

قارن بوضع إشارة                                              : فيما يلي  

    28 5
7

                                                               9 6 4 3  

  

  رتبَ النسب التالية ترتيبا تنازليا :                                      

                             8 210 5
15 3

         

                                    ............. ، ................. ،   .................  

                                                        

ضع إشارة                                                  أمام العبارة الصحيحة و إشارة   : أمام العبارة الخطأ -  

 ١٥:     ٨تكافئ النسبة    ٥:     ٤(       ) النسبة  

 ١:     ٤أيام تساوي   ٦ساعة  :   ٢٤النسبة  (       ) 

 (       ) نستخدم في مقدم النسبة وتاليها الوحدة نفسها 

  (       ) يوجد للنسبة وحدة معينة يمكن كتابتها  

 ):١مʰال (

 الʲل:

) ʔȂرʗ٢ت( 

 )    ١٤، ص   ٢٠٢( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

 ):٢مʰال (

) ʔȂرʗ٣ت( 

) ʔȂرʗ٤ت( 

ʔʻتʙʯال: 

 نʵاȉ خʯامي
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 :ʤاقة رقʠǺ٣   الȂʙاضॻات  المادة: 

    الʯʹاسʔالموضوع :   الʴاǺع  الصف:

  

                   ،ʔِِالʠّال ȏʚِȂʚَِنَ قَادِرًا عَلَىعʦَؒذَجِ أَنْ تʦʸَّ́ةِ الǻَفِي نِها ʣَ    :أَتʦََقَّعُ مِْ́
  أن تعرف مفهوم التناسب    -١
 أن تميز أزواج النسب التي تمثل تناسبا -٢
    أن توظف الدرس في حل تمارين متنوعة ومنتمية -٣

  أكمل الفراغ بما يناسبه فيما يلي :                                       

 النسبة هي .............. بين كميتين بقسمة الكمية الأولى على .............   -أ

12  -ب 5
25 50 12 6

  

             

  

  

3النسبة بين عدد الذكور إلى عدد الإناث في مدرسة العودة =   -       120
4 160

        ( في أبسط صورة )  

3النسبة بين عدد الذكور إلى عدد الإناث في مدرسة العودة =   -       150
4 200

        ( في أبسط صورة )  

  ويتين ( متكافئتين ) ، في هذه الحالة من تساوي النسب ينشأ " مفهوم التناسب " لاحظ أن النسبتين السابقتين متسا

  

  

                                      

  
  أكمل الفراغ :      

 التناسب هو ................... نسبتين .   -أ
 

نان  ..................إذا كان   -ب    الكسران متكافئين ، فإنهما يكُوِّ
  

10هل النسبتان                                6
15 9

  متناسبتان ؟  

) ȉاʵ١ن( 

:ʗʻهʸت 

 ):١مʰال (

) ʔȂرʗ١ت( 
 )  ١٨، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

 )  ١٨، ص   ٢٠١٩( المصدر : الكتاب المدرسي ،  
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  لمعرفة إن كانت النسب متناسبة أم لا ، نبُسط كلا النسبتين لأبسط صورة                               

2النسبة الأولى :                                6
3 9

  

2النسبة الثانية :                                 10
3 15

     

10أن النسبتان    نلاحظ أن كلا النسبتين متساويتين ( متكافئتين ) ، إذا نستطيع القول     6
15 9

 متناسبتان    

                                 

  حدد أزواج النسب التي تمثل تناسباً فيما يلي :                                         

4  -أ 3
6 4

                                                                          2     -ب 2
10 5

 

8إذا كان                                           4
s 7

   . جد قيمة س   ،    

  

2من خلال النسب المتكافئة                                            48 414 s
2 7 714
     

                                

  جد قيمة س في كل من المتناسبات التالية :                                    

27)   -أ                 9
s 8

                            ب-   (s 32
9 36

                     21)   -ج s 7 5     

  

  

  

  ) اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين فيما يلي :-١

2النسبة    -أ
8

تكون تناسبا مع النسبة .................                      1 15 9 8
4 2 1 3

    

هو ..........     ٢٧،   ٥،  ٩العدد الرابع المتناسب للأعداد التالية :   -ب 20 18 10 15   

 

)  أضع إشارة  -٢    أمام العبارة الصحيحة و إشارة   : أمام العبارة الخطأ -  

 ) هي أعداد متناسبة .  ١٠،   ٨،  ٦،   ٤(       ) الأعداد (   -أ

 (       )  التناسب هو تساوي نسبتين أو أكثر    -ب

 

  شيقلاً ؟  ٢٤تري بمبلغ شواقل ، كم قصة يش ٦قصص بمبلغ    ٧)  يشتري محمد كل  -٣

) ʔȂرʗ٣ت( 

) ʔȂرʗ٢ت( 

 الʲل:

 الʲل:

 ):٢مʰال (

 نʵاȉ خʯامي
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ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                      :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́

١ -  ʛآخ ȑʛʷد عʙفي ع ȑʛʷد عʙب عʛة ضʙف إلى قاعʛعʱال. 
 . عʙد عȑʛʷ في عʙد عȑʛʷ آخʛإʳǽاد ناتج ضʛب   - ٢
    .تʅॽʣʨ حاصل ضʛب عʙديʧ عʧʽȄʛʷ في حل تʺارʧȄ مॽʺʱʻة  - ٣

      ʗʻهʸت:   
  أكʸل الفʙاغ :                        

 ٤×   ٣.٢  ................ = 
 ٧٦.٤............... =  ×   ٧.٦٤ 
 ٠.٧×   ٢.١  .............. =  

   
  

  
  
  

  ضع الفاصلة العȂʙʵة في مȜانها الʸʹاسʔ لॺʶॻح الʹاتج صʲॻʲاً :                        
  

  ٨٨٤=  ٢.٦×  ٣.٤أ )  
 ȑʛʷد العʙل : في العʴالفاصلة  ٣.٤ال ȑʛʷد العʙالع ʥلʚ الفاصلة  ٢.٦العȄʛʷة Ǽعʙ مʜʻلة واحʙة ، وؗ

  ʧʽȃوʛʹʺال ʧديʙة في العȄʛʷازل العʻʺد الʙع عʺʳة ، نʙلة واحʜʻم ʙعǼ ةȄʛʷالع  
  .   ٨.٨٤) فʻʹع الفاصلة العȄʛʷة Ǽعʙ مʜʻلʧʽʱ في الʻاتج لॼʸॽح   ٢=١+١(
  

 :ʤاقة رقʠǺ٤   الȂʙاضॻات  المادة: 

    ضʙب عʗديʥ عʥʻȂʙʵالموضوع :   ʴاǺع ال الصف:

 ) ٣٨، ص  ٢٠٢٠( الʗʶʸر : الʯؒاب الʗʸرسي ،  
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  ٢١٤٥٤=  ٣.٤×  ٦.٣١ب )  
 ȑʛʷد العʙل : في العʴ٦.٣١ال  ȑʛʷد العʙوفي الع ، ʧʽʱلʜʻم ʙعǼ ةȄʛʷة  ٣.٤الفاصلة العȄʛʷالفاصلة الع

  ʧʽȃوʛʹʺال ʧديʙة في العȄʛʷازل العʻʺد الʙع عʺʳة ، نʙلة واحʜʻم ʙعǼ  
    ٢١.٤٥٤) فʻʹع الفاصلة العȄʛʷة Ǽعʙ ثلاث مʻازل في الʻاتج لॼʸॽح ٣=١+٢(
  

  مȜانها الʸʹاسʔ لॺʶॻح الʹاتج صʲॻʲاً : ضع الفاصلة العȂʙʵة في                        
  

  ١٤٤=     ١.٢×  ١.٢)   أ
  ٣٦٠٨٧=  ٥.٢٣×  ٦.٩)   ب
  ١٨٦٦٢٤=   ٣.٢٤×  ٥.٧٦) ج

  

  = ...........   ١.١×   ٣.٢   : جʗ ناتج                         
  

  ٣٥٢=  ١١×  ٣٢نʹʛب الأعʙاد بʙون فʨاصل عȄʛʷة    ،       الʲل :
  العȄʛʷة في الʻاتج Ǽعʙ " مʨʺʳع عʙد الʺʻازل العȄʛʷة في العʙديʧ الʺʹʛوʧʽȃ" ثʦ نʹع الفاصلة 

  ٣.٥٢أǼ ȑعʙ مʜʻلॼʸॽɾ ʧʽʱح الʻاتج  
  

  جʗ الʹاتج :                      
  

  ............. =  ١.٨×    ٢.٤أ)    

  ............. =   ٢٤.١×   ٦.١٣ب)  
  

  ، احʔʴ مʴاحʯها . اً مʙʯ  ١٩.٢ضلعها حǻʗقة مȁʙعة الȜʵل ʦʟل     نʵاȉ خʯامي :     
 ......................................................................................................

 ..................................................................................................  
  

  

  

  

  

  



١٠ 
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 :ʤاقة رقʠǺ٥   الȂʙاضॻات  المادة: 

  قʸʴة عʗد عȏʙʵ على عʗد صॻʲح الموضوع :   الʴاǺع  الصف:

ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                      :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
 قʶʺة عʙد عȑʛʷ على عʙد صॽʴح.   الʱعʛف إلى قاعʙة-١
 إʳǽاد ناتج  قʶʺة عʙد عȑʛʷ على عʙد صॽʴح.  -٢
 . تʅॽʣʨ قʶʺة عʙد عȑʛʷ على عʙد صॽʴح  في حل تʺارʧȄ مॽʺʱʻة  -٣

      ʗʻهʸاغ :             :تʙل الفʸأك  
٢÷  ١٨ )١ = .............. 

٥÷  ٧٥ )٢ =  .............  

  
  

  جʗ الʹاتج :                         

  .............  = ١٠٠÷  ٤٧.٤)  أ
  ٠.٤٧٤نʛʴك الفاصلة العȄʛʷة مʜʻلʧʽʱ للʶॽار ॼʸॽɾح الʻاتج    ١٠٠الʴل : عʙʻ قʶʺة عʙد عȑʛʷ على 

  = ..............  ١٠٠٠÷  ٧٢.٥٧)  ب
  ٠.٠٧٢٥٧ك الفاصلة العȄʛʷة ثلاث مʻازل للʶॽار ॼʸॽɾح الʻاتج  نʛʴ   ١٠٠٠عʙʻ قʶʺة عʙد عȑʛʷ على  الʴل :

  

                        : ʥʻسʦالق ʥʻا بʸة مʲॻʲʶة الǺالإجا ʙʯاخ  

٩٣٠،            ٠.٠٩٣،          ٩٣،          ٠.٩٣   ........... ( =   ١٠÷  ٩.٣ )١       ( 
٢(   ȏʙʵد عʗة عʸʴق ʗʹة في الʹاتج .......  ١٠٠على عȂʙʵك الفاصلة العʙʲن 

  )  ʶॽار   ،     ثلاث مʻازل للʶॽار ( مʜʻلة واحʙة للʶॽار   ،  مʜʻلʧʽʱ للʧʽʺॽ     ،    مʜʻلʧʽʱ لل
  

 ) ٤٣، ص  ٢٠٢٠( الʗʶʸر : الʯؒاب الʗʸرسي ،  
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  جʗ الʹاتج :                         

  

    = ............  ٥÷  ٩.٦ب )  
 ʨاقي وهǼ اكʻة أن هʺʶة القॽاء عʺلʛاج ʙʻع Ȏ١نلاح    

  ʧʽʺǽ الʜʳء العȑʛʷ ونʜʻل الʸفʛ  ىفʻʹع صفʛ عل
  ١.٩٢ونؔʺل عʺلॽة القʶʺة ʨȞॽɾن الʻاتج  

  = ......... )   ٩.٦٠٠٠=   ٩.٦٠٠=   ٩.٦٠=   ٩.٦( ملاحʤة /  
  
  

  :  جʗ الʹاتج                        

  =  .........   ٣÷    ٦.٩٣أ)    
  = ..........    ٢÷    ١٤.٣ب)  
        = ..........    ١٥÷    ٩٤.٥ج) 

  
  :  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة ، وȀشارة ( × ) أمام الॺɹارة الʠʳأ ضع إشارة ( )  ١  نʵاȉ خʯامي :     

١.٩٧٤=  ١٠÷  ١٩.٧٤(       )   -١ 
 ٩٬٥=  ٥÷  ٤.٧٥، فإن    ٩٥=  ٥÷   ٤٧٥إذا ؗان  (       )  -٢
١.٥٦=  ٤÷  ٦.٢٤(       )  -٣ 

  
  الʦاحʗ ؟ أقʴام مʴʯاوȂة ، ما وزن القʤʴ  ١٠لى إʻؕلʦجʙام مʥ الʯفاح   ٢١.٨قǺ ʤʴائع فʦاكه  )٢

 ......................................................................................................
 ..................................................................................  

-  ١  ٠   

٩٫٦٠ 

١٫٩٢ 

٥ 
-   ٥    

٤  ٦ 
-  ٤  ٥   
١  ٠ 

  ٠  ٠ 

× 

 ) ٤٤، ص  ٢٠٢٠( الʗʶʸر : الʯؒاب الʗʸرسي ،  
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  ٢٠٢١ /٢٠٢٠وحدة التطوير المهني والمنهاج   –مركز التطوير التربوي  –غزة  /برنامج التربية والتعليم 

 :ʤاقة رقʠǺ٦   الȂʙاضॻات  المادة: 

   الȜʵل الȁʙاعيالموضوع :   لʴاǺع ا الصف:

 

ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                      :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
 .  ʜ الأشȞال الȃʛاॽɺة مʧ بʧʽ أشȞال معʢاةʽʺʽت -١

 مʨʺʳعة الʜواǽا الʱي تʸلح أن تʨؔن ॽʀاسات لʜواǽا الȞʷل الȃʛاعي . الʱعʛف إلى -٢

    ॽʀاس زاوȄة مʳهʨلة في الȞʷل الȃʛاعي Ǽʺعلʨمॽة ॽʀاس الʜواǽا الأخȐʛ . إʳǽاد  -٣

       ʗʻهʸت:   
  

  أكʔʯ اسʤ الȜʵل الهʹʗسي ʸॻɼا يلي :

  
  

      ......... ..........                ......... ..........                 ......... ..........             ......... ..........    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ) تʕʲ الȜʵل الʰʸǻ ȏʘل شȜلاً رȁاॻɸاً ʸॻɼا يلي :  أضع (                         
  
  

  

           )      )                   عة أضلاعȁأر ʥن مʦؒʯلأنه ي (              عة أضلاعȁأر ʥن مʦؒʯلأنه لا ي  (  

  ) تʕʲ الȜʵل الʰʸǻ ȏʘل شȜلاً رȁاॻɸاً ʸॻɼا يلي :  أضع (                        
  

      
  

       (       )                        (        )                      (        )                 (        )  

  

 الȜʵل الȁʙاعي هʦ شȜل هʹʗسي مغلȖ يʦؒʯن مʥ أرȁعة أضلاع 
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  ʸقابل ثʤ أكʸل :أتأمل الȜʵل الȁʙاعي ال                       
  

  .......... .، ...... .... .، هي أ ب ، ب ج أضلاع الȞʷل الȃʛاعي الʺقابل  -

  ...........  الʜاوȄة، ..... .. . ...  الʜاوȄة ب ،   الʜاوȄة أ ،  الȞʷل الȃʛاعي هي الʜاوȄةزواǽا  -

   ...... .... .  ǽقابل الʹلعب ج   بʻʽʺا الʹلعج د ،   ǽقابل الʹلعأ ب  الʹلع -

  
  

  
  :أُبʥُّ̒ أȏ الʦʸʱʸعات تʶلح ॻɾاسات لʚواǻا شȜل رȁاعي وأيها لا تʶلح                     

  

  °١٤٠،    °٧٠،    °٥٠،    °١٠٠أ)  

  °٣٦٠=  °١٤٠+   °٧٠+  °٥٠+  °١٠٠  لأنتʶلح ،  :   الحل
  

  ° ٧٠،  °١٠٠،   °١١٠،   °٩٠ب) 

  °٣٧٠=  °٧٠+  °١٠٠+  °١١٠+  °٩٠   ، لأن تʶلح لا :   الحل
                     

  أُبʥُّ̒ أȏ الʦʸʱʸعات تʶلح ॻɾاسات لʚواǻا شȜل رȁاعي وأيها لا تʶلح :                   
  

  ° ١١٠،   °١٢٠،  °٨٠،  °٥٠أ) 
    ............................. ............................................................................ ........................................................ ...................  

  
  

  ° ١٣٠،  °١٠٠،   °٩٠،   °٦٠ب)  
    .................................................................... ..................................... ........................................................ ...................  

  

  أجॻɾ ʗاس الʚاوȂة الʱʸهʦلة في الȜʵل الȁʙاعي الʱʸاور .                          

   : الʲل

    أولاً : نʸʱع ॻɾاسات الʚواǻا الʸعلʦمة

٢٦٥=  °٧٥+   °٥٠+  °١٤٠°  
 ʥمة مʦعلʸا الǻواʚاسات الॻɾ عʦʸʱح مʙʠاً : نॻ٣٦٠ثان    

٩٥=  °٢٦٥  - °٣٦٠°  
   °٩٥د =    إذاً ॻɾاس 

  

 ب

 أ

 ج

 د

ʦyع   ʱم ȏاوʴاعي تȁʙل الȜʵا الǻاسات زواॻɾ٣٦٠ ° 

٣ 

١٤٠°   

٧٥   °٥٠°   

 ؟  
 أ  

ج  ب  

 د  
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    :  الآتॻة ةل الȁʙاॻɸا شȜالأ ؕل مʥ أجॻɾ ʗاس الʚاوȂة الʱʸهʦلة في                  

  

  

  

  
              ............................................................................................................................................  

..........................................             ..................................................................................................  

 .....................................................................................................             .......................................  

  

  
   

  ضع دائʙة حʦل رمʚ الإجاǺة الʲॻʲʶة ʸॻɼا يلي :                     

 مʦʸʱع ॻɾاسات زواǻا الȜʵل الȁʙاعي تʴاوȏ ........... درجة .  -١

    ٣٠٦د )                  ١٨٠ج )                   ٦٣٠ب )                 ٣٦٠أ )  

٢-  ȏاوʴǻ هॻɼ اǻاسات ثلاث زواॻɾ عʦʸʱاعي مȁل رȜ٢٨٥ش  عة ؟Ǻاʙة الȂاوʚاس الॻɾ ما ، 

    ٦٠د )               ٧٥ج )                   ٨٥ب )                 ٧٠أ )    

 ، ما ॻɾاس الʚاوȂة الʙاǺعة ؟  ١٢٠،   ٨٠،  ٧٠شȜل رȁاعي ॻɾاسات ثلاث زواǻا ॻɼه  -٣

  ١٠٠د )                ٩٠ج )                   ٦٠ب )                 ٥٠أ )    

، والʚاوʯȂان الأخȂʙان مʴʯاوʯȂان في الॻɿاس ، فإن ॻɾاس  ٩٠،  ٧٠شȜل رȁاعي ॻɾاس زاوॻɼ ʥʻʯȂه  -٤
 الʚاوȂة الʦاحʗة مʹهʸا = ........... 

  ١٠٠د )               ٩٠ج )                   ٨٠ب )                 ٥٠أ )    
     
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

٤ 

 نʵاȉ خʯامي :  

٥٠°   
٨٠°   

 ؟     °١٢٠
 أ  

ب  
ج  

 د  

٩٠°   

٨٠°   
١٥٠°   

 ؟  

 أ  

ب  
ج  

 د  
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  ٢٠٢١ /٢٠٢٠وحدة التطوير المهني والمنهاج   –مركز التطوير التربوي  –غزة  /برنامج التربية والتعليم 

 :ʤاقة رقʠǺ٧   الȂʙاضॻات  المادة: 

     خʦاص الʻʠʴʸل والȁʙʸع الموضوع :   الʴااǺع  الصف:

ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                      :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
 ʅ خʸائʟ الʺʽʢʱʶل والʺȃʛع في حل تʙرॼȄات مॽʺʱʻة . ʣʨॽت-١

 .   العلاقة بʧʽ قʛʢا الʺȃʛع والʺʽʢʱʶل ( مʧ ناحॽة الʱعامʙ ) الʱعʛف إلى -٢

         ʗʻهʸا يلي :          :تʸॻɼ اغʙل الفʸأك  
  

١-  ʥʻقابلʯم ʥʻل ؕل ضلعʻʠʯʴʸل . .........................في الʦʠفي ال  
  ......................... الʻʠʯʴʸل زواǻاه الأرȁع  -٢
  ......................... وزواǻاه  .........................الȁʙʸع جॻʸع أضلاعه  -٣

  
  

  :  في الȜʵل الʸقابل                        
  

  سʤ  ٥سʤ ، أ ج =  ٤سʤ ، ب ج =  ٣أ ب ج د مʻʠʯʴل ، ॻɼه  أ ب = 
  ثʤ أكʸل :  جʗʻاً ، أتأمل الȜʵل 

  ( ؕل ضلعʥʻ مʯقابلʥʻ مʴʯاوȂان )   سʤ   ٣) ʦʟل ج د = ١
  ( ؕل ضلعʥʻ مʯقابلʥʻ مʴʯاوȂان )   سʤ    ٤) ʦʟل  أ د = ٢
  ( القʙʠان مʴʯاوȂان في الʦʠل )   سʤ  ٥) ʦʟل القʙʠ ب د =  ٣
  الآخʙ ). ( القʙʠان يʹʶف ؕل مʹهʸا سʤ   ٢٬٥سʤ  ، ب م =  ٢٬٥) أ م = ٤
  .  ٢سʤ ١٢=  ٣×   ٤) مʴاحة الʻʠʯʴʸل = الʦʠل × العʙض = ٥
  

  ،  في الȜʵل الʸقابل                       
  سʤ  ١٠= ب دسʤ ،  ٦=   د سʤ ، ج ٨=  دأ ب ج د مʻʠʯʴل ، ॻɼه  أ  

  أتأمل الȜʵل ثʤ أكʸل : 
  سʤ  .........................=  أ ب) ʦʟل ١
  سʤ  .........................=  ب ج ) ʦʟل   ٢
٣ ʙʠل القʦʟ (أ ج  =......................... ʤس  
  سʤ  .........................سʤ  ، ب م =  .........................) أ م = ٤

 أ  

ج  ب  

 د  

٤   ʤس 

٣   ʤس 
 م  

 أ  

ج  ب  

 سʤ   ٨ د  

٦   ʤم   س 



١٦ 
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، ʦʟل القʙʠ ب  سʤ   ʦʟ٥ل ضلعه ʴǻاوȏ ، أ ب ج د مȁʙع  :   في الȜʵل الʸقابل                                                 
  سʤ، فإن  ٧د = 

  سʦʟ (................ ʤل ج د =  ١
  سʦʟ (................ ʤل  أ د =  ٢
  سʤ ................) أ ج =  ٣
  ٢سʤ................= ................ × ................= ................) مʴاحة الȁʙʸع = ʦʟل الʷلع ×  ٤

 
 
 
 
 

  فإن ، سʤ  ١٠ج =  أ ، م نقʠة تقاʟع القʥȂʙʠ ،د مȁʙع  ج ب  الȜʵل الʸقابل أفي                          

  سʤ   ٥) أ م =  ١
  سʤ  ١٠) ب د = ٢
  سʤ   ٥) م د =  ٣
  °٩٠) ॻɾاس الʚاوȂة أ م ب = ٤

 

،  سʤ  ʦʟ٨ل قʙʠه أ ج =  ، م نقʠة تقاʟع القॻɼ ʥȂʙʠه مȁʙعد  ج ب  الȜʵل الʸقابل أ                      
  فإن 

  سʤ  ................) أ م =   ١
  سʤ ................) ب د =  ٢
  سʤ   ................) م د =   ٣
  °  ................) ॻɾاس الʚاوȂة أ م ب =  ٤

  
  )     ) أو (       بʦضع إشارة (    أكʸل الʗʱول الʯالي :  :  نʵاȉ خʯامي     

     
  

  

  القʙʠان يʹʶف ؕل مʹهʸا الآخʙ  القʙʠان مʯعامʗان   القʙʠان مʴʯاوȂان   الȜʵل الهʹʗسي 
        الʻʠʯʴʸل 
        الȁʙʸع 

  

 أ  

ج  ب  

 د  

٥   ʤس 

٥   ʤس 
 م  

 
ȁʙyع مʯعامʗان .) قʙʠا ١  ال

 ) لʛॻ مʥ الʙʷورȏ أن يʯعامʗ قʙʠا الʻʠʯʴʸل .٢

 أ  

ج  ب  

 د  

 م  

٣ 

 أ  

ج  ب  

 د  

 م  
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ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                           :عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
 . وحʙة الʦʳʴ الʺʻاسॼة لॽʁاس حʦʳ مʦʶʳ معʢى الʱعʛف إلى -١

 .  حʦʳ مʨʱازȑ مʽʢʱʶلات Ǽʺعلʨمॽة أǼعاده إʳǽاد  -٢

 حʦʳ الʺȞعǼ ʖʺعلʨمॽة ʨʡل ضلعه .   إʳǽاد  -٣

         ʗʻهʸا يلي :          :تʸॻɼ اغʙل الفʸأك  
  

  ʭʮعʯة اللازمة لॺɹȜʸات الʗحʦد الʗى ة أ) عʸʴǻ ʤʴʱʸال ..................  

  ..................عʗد الʦحʗات الॺɹȜʸة الʯي يʦؒʯن مʹها الȜʵل الʱʸاور تʴاوȏ  ب)  
ʤس ʤʱʲاس الॻɾ اتʗوح ʥ٣ج ) م   ............. ، ............. ،  

       ..................=   ٥×  ٥×  ٥) ه  ،              ................ .. = ٥×  ٤×  ٣)  د 
  

  أكʔʯ الʦحʗة الʸʹاسॺة لॻɿاس ؕل مʸا ǻأتي :                         
  

  

  )   ٣سعة علॺة الʗواء   ( سʤ -٢)                 ٣حʤʱ صالة الأفʙاح    ( م -١

  ضع دائʙة حʦل الʦحʗة الʸʹاسॺة لॻɿاس ؕل مʸا ǻأتي :                       
  

  )   ٣،   م  ٣(  سʤ                   أ) حʤʱ غʙفة الʶف                
                  ʕȂسعة تʹؒة ز (م                   ب   ،   ʙʯل )٣    (  

ʤارس    ( سʗʸال Ȏʗم في بʹاء إحʗʳʯʴʸن الʦʟاॺال ʤʱ٣،  م  ٣ج) ح   (  
                    ʞȂʙʸى للʠي تعʯواء الʗعة الʙج (دʤس )٣،  م  ٣   (  

  
                        

  . جʗ حʸʱه  سʤ ، ٧سʤ ، ارتفاعه  ٢سʤ ، عʙضه  ٥مʦʯازȏ مʻʠʯʴلات ʦʟله                         

  حʤʱ مʦʯازȏ الʻʠʯʴʸلات = الʦʠل × العʙض × الارتفاع   -الʲل :
                                      =٥  ×  ʤ٢س  × ʤ٧س  ʤ٧٠= س ʤ٣س  

 :ʤاقة رقʠǺ٨   الȂʙاضॻات  المادة: 

      حʤʱ مʦʯازȏ الʻʠʯʴʸلات والȜʸعʔ الموضوع :   الʴاǺع  الصف:

 حʤʱ مʦʯازȏ الʻʠʯʴʸلات = الʦʠل × العʙض × الارتفاع 
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  سʤ ، جʗ حʸʱه .  ٤سʤ ، ارتفاعه  ٥سʤ ، عʙضه   ٦مʦʯازȏ مʻʠʯʴلات ʦʟله                           
........................................................................................................................................................................... ...  

 ............................................................................................................................. .................................................  

................................................................................. .............................................................................................  

  
  

  سʤ .  ٥أحʔʴ حʤʱ مȜعʦʟ ʔل حʙفه                        

  حʤʱ الȜʸعʦʟ = ʔل الʷلع × ʦʟل الʷلع × ʦʟل الʷلع   -الʲل :
                          =٥  ×  ʤ٥س   × ʤ٥س   ʤس  
                           =١٢٥ ʤ٣س   .  

  سʤ .  ٤أحʔʴ حʤʱ مȜعʦʟ ʔل حʙفه                            
 ............................................................................................................................. .................................................  

................................................................................. .............................................................................................  

 .................................................................................................................................................................. ............  

  ضع دائʙة حʦل رمʚ الإجاǺة الʲॻʲʶة ʸॻɼا يلي :   :  نʵاȉ خʯامي     
  

     

  ) ما الʦحʗة الʸʹاسॺة لॻɿاس حʤʱ الʸاء الʯي تʯʴهلؒه العائلة في الʵهʙ ؟ ١

  ٣د) ملʦ                   ٣ج)  سʦ        ب) لʛʱ                                   ٣أ)  م

  سʤ ؟  ٥سʤ ،  ٢سʤ ،    ٨) ما حʤʱ مʦʯازȏ مʻʠʯʴلات أǺعاده ٢

  ٣سʦ ١٦٠د)                 ٣سʦ ٨٠ج)                     ٣سʦ ٥٠ب)               ٣سʦ ١٥أ) 

  سʤ ؟  ١٠) ما حʤʱ مȜعʦʟ ʔل حʙفه ٣

  ٣سʦ  ١٠٠٠) د              ٣سʦ ٤٠٠) ج                 ٣سʦ ١٠٠) ب              ٣سʦ ٣٠أ) 
  

  

  

  

  

  ʤʱحʔعȜʸل الʦʟ = لعʷل الʦʟ × لعʷل الʦʟ × لعʷال 

٣ 
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ʣَ فِي نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَى                   : عȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
  العلاقة بʥʻ مʴاحة الʰʸلʖ ومʴاحة الȁʙʸع الʙʯʵʸك معه في القاعʗة والارتفاع.ʗʲد ت أن-١

 ʗʲد العلاقة بʥʻ مʴاحة الʰʸلʖ ومʴاحة الʻʠʯʴʸل الʙʯʵʸك معه في القاعʗة والارتفاع.ت أن -٢

         
  ونفʛ الارتفاع :نʙسʤ مʰلʖ داخل الȁʙʸع له نفʛ القاعʗة 

  مʴاحة الȁʙʸع = ʦʟل الʷلع × ʦʟل الʷلع
                =٢٠×   ٢٠  
                =٤٠٠  ʤ٢س    

 = ʖلʰʸاحة الʴ1  م
2

  ʦʟل القاعʗة  × الارتفاع    

                      =  1
2

  ٢سم ٢٠٠=         ٢٠×   ٢٠×    

  مساحة المثلث تساوي نصف مساحة المربع أو المستطيل المشترك معه في القاعدة والارتفاع 

                              
  سʤ ٤جʗ مʴاحة الʠʹʸقة الʢʸللة حʖʻ أ ب جـ د مȁʙع ʦʟل ضلعه                   

  مʴاحة الȁʙʸع = ʦʟل الʷلع × ʦʟل الʷلع          
                =٤×  ٤  
                =١٦ ʤ٢س  

1=  مʴاحة الʰʸلʖ أ ب م 
2

  مʙʯʵك معه في القاعʗة والارتفاع)مʴاحة الȁʙʸع ( لأنه        

                       =1
2

      ×٨=   ١٦ ʤ٢س  

  سʤ  ٦جʗ مʴاحة الʠʹʸقة الʢʸللة حʖʻ أ ب جـ د مȁʙع ʦʟل ضلعه                             
  ...............................................................................  

 ................................................................................  

  

 :ʤاقة رقʠǺ٩   الȂʙاضॻات  المادة: 

     مʴاحة الأشȜال الهʹʗسॻة الȂʦʯʴʸةالموضوع :   ʴاǺع ال الصف:

 د

 جـ ب سم ٤

 أ

 د
 م

 سم ٢٠

 سم ٢٠

 جـ ب

 أ

 د

 جـ ب سم ٦

 أ

 )١مʰال (

) ʔȂرʗ١ت( 

الʲل
: 

 )  ٤٦، ص   ٢٠١٩( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

) ȉاʵ١ن( 
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 ن

 ل و م ١٠

 هـ

 م ٦

 م

  سʤ  ʦʟ٦ل ضلعه جʗ مʴاحة الʠʹʸقة الʢʸللة حʖʻ ل هـ و ن مȁʙع            
  ...............................................................................  

 ................................................................................  

............................................................................   ....   

   
    م جʗ مʴاحة الʰʸلʖ م ص ع ١٠م وعʙضه  ١٦س ص ع ل مʻʠʯʴل ʦʟله  

  = ʖلʰʸاحة الʴ1م
2

 )  معه في القاعʗة والارتفاعلأنه مʙʯʵك  مʴاحة الʻʠʯʴʸل  (   

                =1
2

  ٢م ٨٠=   ١٠×   ١٦×    

   
  

  جʗ مʴاحة الʰʸلʖ م و ل   م  ٦م وعʙضه  ١٠مʻʠʯʴل ʦʟله  هـ و ل ن
 ......................................................................    
 ......................................................................    
 ......................................................................  

  
  

  ٢سʤ ٩في الȜʵل الʸقابل مʴاحة الʰʸلʖ هـ ب جـ =  
ʤع = .......... سȁʙʸاحة الʴ٢فإن م  

  = ʖلʰʸاحة الʴع ضعفي مȁʙʸاحة الʴ١٨=   ٩× ٢م ʤ٢س  
  

  
  ٢سʤ ٢٠الʸقابل مʴاحة الʰʸلʖ س ص ل =  في الȜʵل 

ʤل = .......... سʻʠʯʴʸاحة الʴ٢فإن م  
 
 
  ٢سʤ  ٦٠في الȜʵل الʱʸاور  أ ب جـ د  مʻʠʯʴل مʴاحʯه  

  جʗ مʴاحة الʰʸلʖ هـ جـ د  
 ...............................................................................  

 ................................................................................  
  

 و

 هـ ل سم ٦

 ن

 ص

 س

 ل

 ب

 هـ

 جـ

 ب

 هـ
 د

 جـ

 أ

 سم ١٠

/ / 

 ل

 ع ص م ١٦

 س

 م ١٠

 م

 )٢مʰال (

 )٣مʰال (

) ʔȂرʗ٢ت( 

) ʔȂرʗ٣ت( 

) ʔȂرʗ٤ت( 

 نʵاȉ اضافي
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                    ȏʚِȂʚَِنَ قَادِرًا عَلَى عʦَؒذَجِ أَنْ تʦʸَّ́ةِ الǻَفِي نِها ʣَ    :الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́

 ʯعʙف مفهʦم الȁʙʱʯة العʦʵائॻة.أن ت -١                            
  العʦʵائॻة مʥ الȁʙʱʯة غʙʻ العʦʵائॻة.ʚʻʸ الȁʙʱʯة أن ت -٢                         
  

  عʹʗ إلقاء قʠعة نقʗ  فإن:                              
    . الʹʱॻʯة الʦʯʸقعة صʦرة أو ʯؕاǺة.١                                 
                                 ٢ .ʗعة نقʠل إلقاء قʮة قʱॻʯʹفة الʙمع ʥȜʸǻ لا .  
  . تعʙف نʱॻʯة إلقاء قʠعة الʹقǺ ʗعʗ إلقائها. ( أǺ ȏعʗ إجʙاء الȁʙʱʯة )٣                                 

  
  
  
  
  

  حʗد نʦع الʱʯارب الʯالॻة، عʦʵائॻة أو غʙʻ عʦʵائॻة :    
  قʠعة نقʦد مʙة واحʗة لʸعʙفة الʦجه الʢاهʙ.أ ) إلقاء 

       الȁʙʱʯة عʦʵائॻة.الʲل:  
:ʔʮʴة.   الǼاʱؗ رة أوʨائها وهي صʛل إجʰة لها قʻȞʺʺاتج الʨʻع الॽʺفة جʛا معʻʻȞʺǽ *  

  * لا نॽʢʱʶع تʙʴيʙ الʻاتج الȑʚ سʴʱʽقȘ إلا Ǽعʙ إجʛاء الȃʛʳʱة.          
 ȏʦʯʲǻ وقʗʹص ʥنة مʦورقة مل ʔʲاء. ١٠ب ) سʙʸعها حॻʸورقات ج  

    الȁʙʱʯة غʙʻ عʦʵائॻة .الʲل:     
 :ʔʮʴاء.   الʛʺة وهي ورقة حȃʛʳʱاء الʛل إجʰق Șقʴʱʽس ȑʚاتج الʻال ʙيʙʴع تॽʢʱʶن  

  حʗد نʦع الʱʯارب الʯالॻة، عʦʵائॻة أو غʙʻ عʦʵائॻة :
                                      .ʛاهʤجه الʨة الʤة وملاحʙة واحʛد مʛن ʛʳأ ) إلقاء ح  (               )  
  (               )   ب) إجʛاء مॼاراة بʧʽ فȄʛقʧʽ لʙʴʱيʙ نʳॽʱة الʺॼاراة.                                          

 ȑʨʱʴǽ وقʙʻص ʧة مʛؗ ʖʴ٨ج ) س ʹॽات بʛؗ(               )                                 . اثلةʺʱاء م  
 ȑʨʱʴǽ وقʙʻص ʧنة مʨورقة مل ʖʴاء، ورقة زرقاء،  ٣د ) سʛʺاء.   ٥ورقات حʛʹورقات خ  (               )  

 :ʤاقة رقʠǺ١٠   الȂʙاضॻات  المادة: 

  الȁʙʱʯة العʦʵائॻةالموضوع :   الʰامʥ  الصف:

مسـبقاً،  ولكن هي التجربة التي يمكن معرفة جميع النواتج الممكنة لها    :التجربة العشـوائية
  لا يمكن تحديد الناتج الذي سيتحقق فعلاً إلا بعد إجرائها.

 هي التجربة المحددة الناتج مسبقاً.:التجربة غير العشوائية

 )١مʰال (

) ʔȂرʗ١ت( 

 )  ٧٨، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

ʗʻهʸت 
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                    ȏʚِȂʚَِنَ قَادِرًا عَلَى عʦَؒذَجِ أَنْ تʦʸَّ́ةِ الǻَفِي نِها ʣَ    :الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
 ʔʯؒ الفʷاء العʻʹي للȁʙʱʯة العʦʵائॻة. أن ت -١

  
    عند سحب كرة من صندوق فيه كرات متساوية الحجم وملونة بألوان العلم الفلسطيني                                            

  فإن النواتج الممكنة لعملية السحب للون الكرة هي :                          

  أبيض  ،  أحمر  ،  أخضر  ، أسود

  للتجربة العشوائية الفضاء العيني هذه النواتج الممكنة جميعها تسمى 

  

  

  

  وملاحظة الوجه الظاهر . أكتب الفضاء العيني لتجربة إلقاء قطعة نقود مرة واحدة                 

           صورة ، كتابةالفضاء العيني:       

  

 أ ) أكتب الفضاء العيني لتجربة إلقاء حجرنرد مرة واحدة وملاحظة الوجه الظاهر . 

         الفضاء العيني:  ...... ، ...... ،  ...... ،  ...... ،  ...... ،  ......    

 زيارة العائلات التي عند كل منها طفل واحد . اكتب الفضاء العيني لمعرفة جنس الطفل.   عندب ) 

  الفضاء العيني:  .............. ، ................      

 . اكتب الفضاء العيني لمعرفة نتيجة المباراة. إجراء مباراة بين فريقين ج ) عند 

  الفضاء العيني:  .............. ، ................ ، ....................     

 أكتب الفضاء العيني لاختيار حرف من حروف كلمة القدس عشوائياً.  د) 

  الفضاء العيني:  ...... ، ...... ،  ...... ،  ...... ،  ......      

    

 :ʤاقة رقʠǺ١١   الȂʙاضॻات  المادة: 

  الفʷاء العʻʹيالموضوع :   الʴاǺع  الصف:

 . عشوائيةالممكنة لتجربة هو جميع النواتج : الفضاء العيني

 )١مʰال (

) ʔȂرʗ١ت( 

 )  ٧٩، ص   ٢٠٢٠( المصدر : الكتاب المدرسي ،  

ʗʻهʸت 
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  عائلة لديها طفلان. اكتب الفضاء العيني لمعرفة الجنس مع تسلسل الولادة. 

  و: ترمز للولد       ب: ترمز للبنت الحل:   

                        و و ،  و ب  ،  ب و ،  ب ب الفضاء العيني:         

  الرسم الشجري  ويسمى هذا التمثيل                    

   
  

  أ ) إذا كانت التجربة العشوائية هي إلقاء قطعة نقود مرتين وملاحظة ما يظهر على الوجه العلوي لها.  

  اكتب الفضاء العيني. 

............................................................................................................................. .........
 .......................................................................................................................... ......  

  

ــندوق به قطع   ــير على التوالي واحدة بعد الأخرى من صـ ــحب قطعتين طباشـ ــوائية هي سـ ب ) إذا كانت التجربة العشـ
  طباشير حمراء اللون وقطع  طباشير صفراء اللون. أكتب الفضاء العيني لهذه التجربة.

............................................................................................................................. .........
 .......................................................................................................................... ......  

  

، تم سحب بطاقتين لتكوين عدد من   ٧أو     ٤ج )  صندوق فيه مجموعة من البطاقات كل بطاقة عليها رقم ، إما  
  منزلتين، اكتب الفضاء العيني للتجربة 

 ................................................................................................................ ......................
............................................................................................................................. ...  

  

  

  أ) أكتب مثالاً لتجربة عشوائية وتجربة غير عشوائية: 

  ............................................................................................................... :  تجربة عشوائية 

  ........................................................................................................    :تجربة غير عشوائية

  

عدد الطرق الممكنة لاختيار حقيبة يمكن صنعها من الجلد أو النايلون وملونة   دشجري لإيجااستعمل الرسم الب) 
  . باللون الأسود أو الأزرق أو الأخضر 

  

 و

 ب

 و

 ب

 ب

 و

 النواتج الطفل الثاني الطفل الأول

 و و

 و ب

 ب ب

 ب و

 )ʔȂ١ (تʗر

 )٢مʰال (

 نʵاȉ خʯامي
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ʣَ فِي                      :نِهاǻَةِ الʦʸَّ́ذَجِ أَنْ تʦَؒنَ قَادِرًا عَلَىعȏʚِȂʚَِ الʠّالʔِِ، أَتʦََقَّعُ مِْ́
  الʱعʛف إلى مفهʨم الʴادث. -١
 . إʳǽاد عʻاصʛ حادث معʢى لȃʛʳʱة عʨʷائॽة -٢
 الʜʽʽʺʱ بʧʽ أنʨاع الʨʴادث . -٣

         ʗʻهʸل            :تʸاغ أكʙالف  :  
  

  .......................... ʸʴى ت) جॻʸع الʹʦاتج الȜʸʸʹة لȁʙʱʯة عʦʵائॻة  ١
ʙات صفʙاء اللʦن لʗʲʯيʗ لʦن الʙؒة الʯي سʦف )  ٢ عʹʗ سʙؕ ʔʲة مʥ صʹʗوق Ǻه ʙؕات حʙʸاء اللʦن وؕ

  .......................... ، ..........................الفʷاء العʻʹي لهʘه الȁʙʱʯة هʦ  تʢهʙ ، فإن
  

  
  

  
  

  .    ١٠إلى  ʠǺ١اقات مʙقʸة Ǻالأرقام مʥ  ١٠عʹʗ سʠǺ ʔʲاقة مʥ صʹʗوق Ǻه                        
  أكʔʯ نʦاتج سʔʲ الʠॺاقة في ؕل حالة مʥ الʲالات الآتॻة : 

  الʠॺاقة الȁʦʲʴʸة علʻها عʗد زوجي    أ)  
       ٥،  عʙدها =                ١٠،  ٨،  ٦،   ٤،   ٢الʨʻاتج هي   

  ٦ب) الʠॺاقة الȁʦʲʴʸة علʻها عʗد ǻقʮل القʸʴة على 
    ١،  عʗدها  =                                   ٦الʹʦاتج هي :   

 ʥم ʙʮد أكʗها عʻة علȁʦʲʴʸاقة الʠॺ١١ج) ال   .  
 ʙدها  = صفʗع ،                          ʗجʦاتج هي :   لا يʦʹال  

                     ʗʹه عǺ وقʗʹص ʥاقة مʠǺ ʔʲ٥س   ʥالأرقام مǺ ةʸقʙاقات مʠǺ٥إلى   ١     .    
  أكʔʯ نʦاتج سʔʲ الʠॺاقة في ؕل حالة مʥ الʲالات الآتॻة :                  

     .  ٦عʗد أصغʙ مʥ )  الʠॺاقة الȁʦʲʴʸة علʻها أ 
  .................. عʗدها =    ،             .......................... ...........................هي :   الʹʦاتج   

 :ʤاقة رقʠǺ١٢     الȂʙاضॻات المادة: 

  الʦʲادث  الموضوع :   الʴاǺع  الصف:

 . هو جزء من الفضاء العيني للتجربة العشوائية: الحادث 
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  ٣) الʠॺاقة الȁʦʲʴʸة علʻها عʗد ǻقʮل القʸʴة على ب
  .................. عʗدها =    ،             .......................... ........................... هي :  الʹʦاتج 

  

 ʤقʙها الʻاقة علʠǺ ʔʲس ʥȜʸǻ ؟     ٨ج) هل ..................  
  
 
  
  

 

 

                          ʙاهʢجه الʦعلى ال ȉد الʹقاʗة عʢة وملاحʗة واحʙم ʤʢʯʹد مʙن ʙʱة إلقاء حȁʙʱفي ت  
  - فإن :   ٦،  ٥،   ٤،   ٣،   ٢،   ١الفʷاء العʻʹي لهʘه الȁʙʱʯة                      

  ȌॽʶǼ ، نʨع الʴادث :                 ٥هʨ   ٥) نʨاتج حادث ʣهʨر عʙد ǽقʰل القʶʺة على أ
  مʽʴʱʶل ، نʨع الʴادث :         لا يʨجʙ له نʨاتجهʨ  ٧ب) نʨاتج ʣهʨر عʙد ǽقʰل القʶʺة على 

 ʧد أقل مʙر عʨهʣ اتجʨ٧ج ) ن ʨادث :        ٦،  ٥،  ٤،   ٣،   ٢،   ١  هʴع الʨن ، ʙʽأك  
  

  أقʴام ، مʦʯȜب علʻها الأرقام  ٤دوران مʓشʙ على قʙص مقʤʴ إلى في تȁʙʱة                               
  - فإن : الʙقʤ الɿǻ ȏʘف عʹʗه الʓʸشʙوملاحʢة   ) ،  ٧،  ٥،  ٣،  ١(                       

  ........    .......، نʦع الʲادث        ........ .......  هʦ ٣أ ) نʦاتج حادث ʡهʦر عʗد ǻقʮل القʸʴة على  
  ........    .......، نʦع الʲادث :                 ......  ................. ..... هʦ  فʙدʡ ȏهʦر عʗد  حادثب ) نʦاتج 

  ........    .......، نʦع الʲادث :         ...... ............. ......... هʦ   زوجي ʡهʦر عʗد  حادثج ) نʦاتج 
  

  دائʙة حʦل رمʚ الإجاǺة الʲॻʲʶة ʸॻɼا يلي : أولاً / ضع       :  نʵاȉ خʯامي     
  ما عʗد نʦاتج الʲادث الʻʲʯʴʸل ؟  – ١
    ٣د )                        ٢ج )                      ١ب )                     ٠أ )    

  

ا يʦؒʯن الʲادث الȊॻʴॺ ؟  – ٢ yَّ   م
  نʦاتج      د) جॻʸع نʦاتج الفʷاء العʻʹي) نʱॻʯة واحʗة     ب) أكʙʰ مʥ ناتج     ج) لا يʦجʗ له  أ
  

  ʸॻɼا يلي :  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة (×) أمام الॺɹارة الʠʳأ(علامة  ضع ثانॻاً / 
  . حادث سʙؕ ʔʲة حʙʸاء مʥ صʹʗوق Ǻه ʙؕات صفʙاء وʷॻȁاء فقǻ  Ȋعʙʮʯ حادث مʻʲʯʴل.(    ) ١
٢ ʗʻحادث أك ʙʮʯعǻ لʻفي الل ʛʸʵر الʦهʡ (    ). .    

 Ȋॻʴॺادث الʲي : الʹʻاء العʷالف ʥم Ȋة فقʗة واحʱॻʯن ȏʦʲǻ ȏʘادث الʲال ʦه .  
  :  هʦ الʲادث الȏʘ لا ȏʦʲǻ أȏ ناتج مʥ الفʷاء العʻʹي . الʲادث الʻʲʯʴʸل 

 ʗʻادث الأكʲاتج  : الʦع نॻʸج ȏʦʲǻ ȏʘادث الʲال ʦي . هʹʻاء العʷالف  


